
 

   INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 
 

                                                                                                              

ATA DA CENTÉSIMA QUINTA REUNIÃO DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA DA 

GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM CRICIÚMA 

 

Data: 29/03/2017 

Horário: 14h00  

Local: Sala de Teleconferência na GEXCRI/SC 

 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS 

 

Representantes do Governo 

 

Arlete Luiza Rizzatti – Presidente do Conselho –  Substituta 

      Alessandro Campos Rocha – Representante a Seção de Atendimento na GEXCRI – Titular 

      Rozeli Beatriz Rossi - Representante a Seção de Atendimento na GEXCRI – Substituta 

    

     

Representantes dos Aposentados e Pensionistas 

 

Sovenir Floriano – Representante da Associação dos Trabalhadores Aposentados, Pensionistas 

e Idosos de Criciúma – ATAPREV-CRI - Titular 

Nevio Pedro Ugioni - Representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas do Distrito 

de Rio Maina – Titular 

Zenir Madalena Salvador Moraes – Representante da Associação dos Aposentados, 

Pensionistas e Idosos de Orleans - Suplente  

 

 

Representantes dos Trabalhadores 

 

 

Davide Tomazi Tomaz – Representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Turvo – 

Titular 

Laura Isabel Guimarães Oppa - Representando do Sindicato dos Trabalhadores na Área da 

Educação da Rede Municipal de Tubarão e Capivari de Baixo e todos os trabalhadores de 

Sangão, Treze de Maio, Armazém e Pedras Grandes – SINTERMUT – Suplente 

 

 



 

Representantes dos Empregadores 

 

      Adilcio Pedro Pazetto - Representante do Sindicato Rural de Nova Veneza – Titular 

  Beno Caetano Pavei - Representante do Sindicato dos Contabilistas em Criciúma –                     

SINDICONT -  Titular 

 

 

 

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

 

A Conselheira Sívia Scheffer Torres, representando a GEXCRI, titular, faltou a reunião, pois está de 

férias. A Conselheira Andréia Rocha dos Santos Fernandes, representando o Serviço de Benefícios, 

suplente, faltou face acúmulo de trabalho no Serviço de Benefícios da GEXCRI. O Conselheiro 

Vanildo Warmling, representante da Associação dos Aposentados, Pensionistas e Idosos de Içara, 

suplente, faleceu em 07/01/2017. O Conselheiro Dirceu Enori Pavei Sartor, representante do 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Praia Grande, suplente, justificou a ausência, face 

preparação para o Encontro das Trabalhadoras Rurais, que será realizado no dia 01/04/2017. O 

Conselheiro Luiz Francisco Cardoso, representando o Sindicato dos Empregados em 

Estabelecimentos Bancários de Laguna, titular, justificou a ausência, face readequação do quadro de 

funcionários do Banco do Brasil. O Conselheiro Maicon dos Reis Soares, representando o Sindicato 

Rural de Tubarão, suplente, justificou a ausência na reunião, face consulta médica previamente 

agendada.  

  

 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

 

O Conselheiro Alexandre Viegas de Oliveira, representando a Procuradoria Seccional Federal em 

Criciúma/AGU, titular, não justificou a ausência na reunião. O Conselheiro João Rafhael Gomes 

Marinho, representando a Procuradoria Seccional Federal em Criciúma/AGU, suplente, também 

não enviou a justificativa de ausência na reunião. A Conselheira Maria Julita Volpato Gomes, 

representando a Associação Empresarial de Criciúma – ACIC, suplente, também não justificou a 

ausência. 

 

 

IV – ABERTURA 

 

 

 

A Presidente Substituta deste Conselho, Arlete Luiza Rizzatti, abriu a reunião cumprimentando os 

demais conselheiros e agradeceu a presença de todos os presentes.  

 

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

 

 

 A ata da centésima quarta reunião ordinária deste CPS, ocorrida em trinta de novembro do 

ano de dois mil e dezesseis, foi enviada por e-mail anteriormente e, submetida à apreciação 



do plenário, sendo aprovada sem restrições. 

 

 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

 

Aprovada a seguinte ordem: 

 

- 14h00 às 15h49 – Apresentação do Plano de Ação 2017 e do Portal Meu INSS – Alessandro 

Campos Rocha/SEAT GEXCRI;  

- 15h50 às 16h00 –  Assuntos gerais e escolha do tema para a próxima reunião. 

   

 

 

VII – ORDEM DO DIA 

 

A Presidente Substituta do CP em Criciúma, Arlete Luiza Rizzatti, entrega uma mensagem de 

Páscoa aos participantes e inicia a reunião agradecendo a presença de todos(as) os(as) 

Conselheiros(as), bem como, a presença de outras pessoas, na condição de convidados, sendo estes, 

a Sra. Maria do Carmo R. Pio, da ATAPREV, que veio acompanhando o Conselheiro Sovenir 

Floriano, de Criciúma e, a Sra. Cleneide Maria Silva, do SINTERMUT, que veio acompanhando a 

Conselheira Laura Isabel Guimarães Oppa, de Tubarão. Após a aprovação da ata anterior, a 

Presidente Substituta do CPS, justifica a ausência da servidora Sílvia Scheffer Torres, que está de  

férias. Neste momento, inicia-se a apresentação do tema pelo Conselheiro Alessandro Campos 

Rocha, representando a SEAT/GEXCRI, que destaca o Mapa 2017, sobre o Plano Plurianual 2016 -

2019, principalmente, aos novos Conselheiros empossados em junho de 2016. Alguns projetos  

desenvolvidos pela Gestão Estratégica de Pessoas estão relacionados à capacitação de preparação 

para a aposentadoria dos servidores, que estão prestes a completarem o tempo de contribuição e 

também, referente à qualidade devida dos demais servidores, como por exemplo, a realização de 

exames periódicos. Com relação à Modernização da Infraestrutura, destacou-se a recem 

inauguração da APS em Capivari de Baixo/SC. Outro enfoque é que será priorizado a melhoria na 

rede de dados, com o objetivo de evitar a queda no acesso aos sistemas tecnológicos. Outro assunto 

destacado foi a Revisão do BILD e as ações do MOB. Posteriormente, o Conselheiro e servidor da 

SEAT/GEXCRI, esclarece sobre o Meu INSS, onde o(a) segurado(a) poderá acessar o portal 

www.previdencia.gov.br, através do login e validar o código, na Central de Atendimento 135, 

obtendo acesso pela internet aos serviços mais procurados nas agências. O Conselheiro Beno 

Caetano Pavei, representante do Sindicato dos Contabilistas em Criciúma –                     

SINDICONT, sugere que, como neste ano, não foi possível o caminhão do PREVMOVEL na 

UNESC(Universidade do Extremo Sul Catarinense), a SEAT/GEXCRI deveria ter divulgado este 

portal, evitando o deslocamento dos estudantes às APS's para obtenção do extrato de informação de 

http://www.previdencia.gov.br/


renda familiar, com o objetivo de adquirir a bolsa estudantil, bem como, questiona se a 

Comunicação Social não tem uma verba para colocar nas emissoras de televisão estas informações 

de acesso ao sistema pela internet. A Gerente Executiva Substituta diz que nas reuniões geralmente 

é comentado sobre a importância da veiculação de informações sobre os serviços do INSS. O 

Conselheiro Adilson Pedro Pazetto, representante do Sindicato Rural de Nova Veneza, comenta 

sobre a importância dos Sindicatos e Associações estarem chamando os seus filiados para 

acessarem este sistema, pois muitos não possuem acesso no interior onde residem e nem impressora 

para imprimir o documento na internet. O servidor Alessandro diz que foi efetuado um convênio de 

parcerias com protocolo de intenções com a OAB. O Conselheiro David Tomazi Tomaz, 

representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Turvo, comentou sobre a Proposta de 

Emenda Constitucional nº 287/2016 referente a reforma da Previdência sugerindo a elaboração de 

uma outra Moção de repúdio, para ser encaminhada ao Presidente da República e ao Congresso 

Nacional, a exemplo da Moção anterior encaminhada ao CNPS, destacando a importância daquele 

documento que está sendo usado por várias entidades ligadas ao meio rural. Comenta ainda que, o 

governo apenas apresenta dados de contribuição sobre o bloco de notas do produtor rural, dados da 

CONTAG, mas não computa todos os tributos pagos pelo agricultor, para assim, justificar a reforma 

para o pagamento da dívida no Brasil. Com relação aos assuntos gerais, a Conselheira Rozeli 

Beatriz Rossi, que representa o PEP, distribui folders de informações previdenciárias para os demais 

Conselheiros presentes. Com relação ao tema da próxima reunião, houve o consenso da necessidade 

de uma reunião extraordinária no dia 26/04/2017, onde todos devem contribuir com a elaboração de 

texto para a MOÇÃO em repúdio à PEC nº 287/16, com a importância da presença dos 

Conselheiros representantes da Procuradoria. 

 

 

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

 

- 14h00 às 14h05  - Discussão sobre a elaboração da MOÇÃO em repúdio à PEC nº 287/16; 

- 14h06 às 15h49 – Assuntos gerais; 

- 15h50 às 16h00 – Escolha do tema para a próxima reunião. 

 

 

 IX – ENCERRAMENTO 

 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente Substituta do plenário e deste Conselho, Arlete Luiza 

Rizzatti, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a centésima quinta reunião ordinária 

do Conselho de Previdência da Gerência Executiva do INSS em Criciúma. Para constar, eu Susana 

Aparecida Cechinel, servidora, lavrei a presente ata.  

 



Criciúma(SC), 29 de março de 2017.  

 

Arlete Luiza Rizzatti 


